

打车带儿子去看病却忘记带钱

好心的姐没要车费,还送50元挂号费

近日,一对小夫妻在大雨中带着4个月大在发高烧的儿子去看急诊,在打出租车后付车费时,却发现钱包里空无一文。孩子爸爸让出租车司机稍等一会,说是去银行取了钱再付车费。出租车司机说,孩子发烧这么严重,快去找医生,并给了小夫妻俩50元,让他们先去给孩子挂号看病。

沈伟民 蒋文龙

8月26日早上6点半,苏州交运出租公司的姐顾霞林驾车经过广济北路雅苑附近时,看到一对20多岁的夫妻合撑着一把雨伞,手上抱着一个婴儿正在拦车,马上停靠过去,走下车用伞上的雨伞给他们遮雨。在他们上车过程中,顾师傅观察到,他们手上抱的孩子还小,而且哭闹不安,脸色通红。顾师傅凭经验感觉,这个小孩在发着高烧。这对夫妻上车后对顾师傅说去儿童医院。

在与小夫妻俩交谈中,顾师傅了解到,小夫妻来自河南,在一家私人企业打工。手上的儿子只有四个多月大。前天晚上9时左右,儿子开始哭闹起来,体温在逐渐上升,虽然给儿子贴了退烧的膏药,但无济于事,到早晨,自己拿了测温表给儿子测温,儿子高烧到近40℃了,小夫妻怕这样下去烧坏了儿子,心急火燎地到路上拦车要去医院给儿子治疗。

出租车到了儿童医院,孩子爸爸拿出钱包准备付车费时,却发现钱包里空无一文,尴尬地对顾师傅说:“师傅,不好意思,出门匆忙没看钱包,请你等一会儿,我去银行取钱给你。”“你孩子发着高烧,快去急诊室挂号找医生,孩子看病要紧,耽搁不得,车钱的事先不说。”顾师傅下车撑起雨伞,为夫妻俩下车遮雨,随后与他们一起往医院挂号处走:“等挂了号,在医生给孩子看病时,你们一个人再去银行取钱,这样不会耽搁给孩子看病的时间。”到了挂号窗口,顾师傅把一张50元的钞票塞到孩子妈妈手上说了句“拿出病历快挂号”后就快步走了。等小夫妻反应过来要说声谢谢时,顾师傅已经驾车走了。

吴中区一家浴场的顾客刘先生碰上了一件怪事,他寄存衣物的手牌好端端地挂在手上,更衣柜柜门也完好无损,置于其中的手包却离奇失踪了,里面有7000多元现金。后在警方的调查下才真相大白,原来是浴场服务员将手牌“偷梁换柱”了。

昧心

偷开衣柜,顺走浴客7000元

2012年10月,来苏州打工的张龙应聘成为某浴场服务员,职责是在男宾更衣区帮助顾客开更衣柜。这家浴场的更衣柜需同时使用“顾客手牌”及“服务员手牌”才能打开柜门。每次来了顾客,张龙总是第一个上前服务,在同事们眼中,他“工作非常积极”。

同年10月9日,是张龙上班的第三天。上午9点多,刘先生和朋友来到某浴场洗澡,突然想到还欠朋友2000元钱,刘先生于是叫住朋友,把手包内一叠现金拿在手里,点了2000元递给蒋先生,剩下的又塞回了包里。

他们没想到,一旁的张龙起了贼心。将从服务台领取的1008号更衣柜手牌交给张龙后,刘先生开始脱衣服,并把衣服和随身物品都放进了1008号更衣柜。看着张龙关好柜子又把手牌还给自己,刘先生也不加防备,径直洗澡去了。

短短3分钟后,刘先生洗过澡出来,仍旧将手牌递给路过的服务员,柜门却怎么也打不开了。经服务员察看后,这才发现,刘先生的手牌并不是1008号柜的。浴场经理用备用钥匙打开了更衣柜。郭先生一眼就发现,自己的手包不见了,最初为自己服务的张龙也不知所踪。刘先生立刻报了警。

今年3月底,公安机关网上追逃了5个月的张龙在上海一家浴场过夜,被工作人员发现并报警。

日前,吴中区人民法院审理了此案,以盗窃罪判处张龙有期徒刑一年,并处罚金人民币二千元。(文中当事人均为化名) 马俐 何浩

孕妇临盆,血库却缺血

热心市民献出1000毫升“熊猫血”

“苏大附一院一名31岁的Rh阴性O型血孕妇,今天即将剖腹产,现在血库缺血!”昨天上午,苏州市中心血站一条为“熊猫血孕妇”求血的消息,微博发出当天就有3位熊猫血市民捐献。当天中午12点半,产妇顺利生产,当天,为她捐献的熊猫血已达1000毫升。

何寅平



张娟正在献血 图片来自网络

昨天上午8点53分,苏州市中心血站官方微博发布了一条求助信息:“苏大附一院一名31岁的Rh阴性O型血孕妇今天即将剖腹产,因血液的抗D指标较低,为保证其安全需要大量用血。目前苏州该血型库存仅有3.5个单位(总计700毫升)。急需同血型熊猫大侠们的帮助。”这条微博发布后立即引来了不少网友转发。

与此同时,一些得知消息的“熊猫血”市民也赶到了苏州市中心血站捐献。苏州市卫生局食品

安全综合协调与卫生监督处科员张娟,昨天上午10点半就赶到了苏州市中心血站,捐出了300毫升鲜血。

谈及这次义举,张娟腼腆地表示:“这不算什么,是应该做的。”她说,从微博上得知情况后,她当即就向领导请了假,赶到血站捐献。此时,距离她上次捐献才过去了半年。张娟说,2011年她的母亲住院手术,检查发现是Rh阴性O型血。也是在这时,她才发现自己也是“熊猫血”。

“那次母亲手术也缺血,我能体会到那种焦急。”张娟说,自从那次以后,每年她都会去血站献血一次。除张娟外,昨天还有两名爱心人士,赶到苏州市中心血站捐出了救命血,总计血量达到了1000毫升。

让人庆幸的是,昨天中午12点半,“熊猫血孕妇”顺利生产,由于手术顺利,基本没有动用库存血。目前这位产妇情况稳定,宝宝由于黄疸较为严重,已转至苏州大学附属儿童医院治疗。

18名中法志愿者以“实战”方式与文化遗产亲密接触

按着“老法子”修复平江路古宅

为期10天的第三届中法文化遗产保护志愿者工作营昨天结束了全部修复作业,中国、法国各9名志愿者这几天一直扎在泥墙、土砖堆里,在平江路北段20号地块的古建修复项目里以“实战”的方式与文化遗产亲密接触了一番。

工作营中法志愿者的领队、来自上海北师大国际的年轻建筑师王晨告诉记者,他和小伙伴们基本都是学建筑出身,并且多数是在校90后学生。

“今年工作营要参与修复的项目是一幢民宅,按照要求,我们必须修旧如旧,所有的施工过程都得按着‘老法子’来,不论是堆砖还是摆瓦,都得根据清末民初苏州建筑大师姚承祖所著的《营造法原》上写的方法来做,工程上用到的木材

有1/4都是老房子拆迁时留下的,我们所做的一切都是为了还原一幢明清时期的民宅。”王晨说,现阶段的修复任务主要集中在屋顶,因此志愿者们除了搬砖、晒沙、和水泥等基本工作外,大家还能体验到屋顶作业的成就感。

“十多天的劳作真正能修复多少古建筑并不重要,关键是通过接触,让更多的民间志愿者对古建筑产生一种亲近感。”业内人士称,文化遗产保护并不仅仅是政府的事,首次在苏州平江路试点的中国、法国文化遗产保护志愿者工作营开辟了文化遗产保护的一种全新模式,它在传播遗产保护理念的同时,更为民间力量介入传统建筑文化遗产等的修复与保护开辟了一条通道。 王玲玲

公益活动

古塔保护培训班
请你去听课

独墅湖图书馆与苏州市文物保护管理所联合的古塔修缮技术培训培训班将于9月10日—13日举行,中国文物保护基金会副理事长、原故宫博物院副院长晋宏远,建筑工程领域权威专业与管理专家、香港潘千里顾问有限公司总裁潘千里等授课,课程涉及古塔勘察、古塔监测和修缮、古塔地基和基础处理、中国文物建筑保护与修复理论。

该培训班课程为免费,感兴趣的市民均可报名前往,联系人:邱振,电话:62728091。 王玲玲

狠心

女友“劈腿”,挥刀砍伤情敌

女友脚踏两只船,还和别人发生了不正当关系,男子李某怒不可遏,当即挥刀砍人。近日,太仓市人民法院以故意伤害罪判处被告人李某有期徒刑六个月,缓刑一年。

28岁的李某从外地到太仓来打工,三年前,他认识了比自己小两岁的同厂女工王某,两人情投意合,很快就在其住处同居了。自从有了女朋友小王,李某工作格外卖力,他希望靠自己的辛勤劳动维持自己的美好生活,等攒够了钱,就回老家与小王完婚。小王也对李某情有独钟,工作之余也为李某洗衣做饭。

也许是厌倦了平淡的生活,两三年后小王背着李某与别人发生了不正当关系。李某曾经怀疑过几次,问过小王多次,都被小王矢口否认了,手机的通话记录也被小王删得一干二净。于是,李某就让其母亲搬到隔壁去住,一来有个照应,二来可以监督小王,以消除自

己的疑虑。

一天早上6点多,正在上夜班的李某接到母亲的电话,称小王前晚又没有回来,已经是这个月内的第二次了。前一次李某母亲没敢告诉他,担心他们打架。李某听到母亲讲的内容,一时难压心头的怒火,顾不上跟领导请假,就匆忙赶回家里,逮着刚回家不久的小王就质问起来。小王刚开始并不承认,李某从厨房拿起一把菜刀,冲了出来,小王害怕之下,就说了事情,称当晚同村的刘春牛一起,住在了刘春牛宿舍。此时,刘春牛已经追求她四五年了。

当即满腔怒火的李某手持菜刀来到刘春牛宿舍,对着正裹着被子睡觉的刘春牛就是一阵乱砍。当看到刘春牛小腿流血时,李某害怕之下主动报警。经鉴定,被害人的损伤程度已构成轻伤。

(文中当事人系化名)
朱恩贤 张朋朋 何浩

黑心

自断手臂,少年冒充工伤骗钱

身体健康是多数人的期望,但有些人为了骗取钱财,甘愿自残身体。在张家港,一名15岁的男孩就不惜自愿让人打断自己的手臂,谎称工伤骗钱。但这一切没逃过民警的眼睛。

8月19日上午,张家港市杨舍镇泗港一石材厂里走进了两名应聘的外地小伙子,与老板谈妥后,两人表示第二天就来上班。但是,第二天刚上班没多久,其中一个小伙子冯某,就急急匆匆冲进老板办公室,声称另一个小伙郑某在车间工作时,摔断了手臂,属于工伤,要求赔偿医疗费一万元。为了息事宁人,石材厂的老板当场就把钱给了冯某。当天下午,石材厂老板越想越不对劲,就报了警。

接到报警后,张家港市城西派

出所民警很快就当地一条公路上,将涉嫌诈骗的冯某、郑某和周某3人抓获。

警方经审查得知,这一切都是3人精心策划的骗局。摔断手臂的郑某来自河南,今年才15岁。近日在同学介绍下,他认识了黑龙江籍的周某、淮安籍的冯某。三人聊着聊着就想到如何去搞点钱花,竟然决定先假装到工厂上班,然后找机会打断手臂,再以“工伤”的名义向老板索要赔偿。于是在8月19日郑某和冯某去石材厂应聘成功后,第二天一早,冯某、周某就在旅馆内用铁棍将郑某的左手臂敲断,而后谎称出了工伤事故诈骗医疗费。目前,冯某与周某已被拘留,郑某因还未成年暂不执行。

何寅平 王一帆 吴宇星